
 

                                                             

 

 
ADVOCACIA-GERAL DA UNIÃO 

CONSELHO SUPERIOR 
 
ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
SUPERIOR DA ADVOCACIA-GERAL DA UNIÃO - CSAGU. 

 
Aos dezesseis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e doze, às 18 horas e 30 minutos, 
na sala de reuniões do CSAGU, situada no 14º andar do Edifício Sede I - Setor de Autarquias 
Sul - Quadra 3 - Lote 5/6, Edifício Multi Brasil Corporate - Brasília-DF, sob a presidência do 
Senhor Advogado-Geral da União, Dr. Luís Inácio Lucena Adams, com a presença do 
Secretário-Geral de Consultoria, Dr. Fernando Luiz Albuquerque Faria, da Procuradora-Geral 
da União, Dra. Hélia Maria de Oliveira Bettero, da Procuradora-Geral da Fazenda Nacional, 
Dra. Adriana Queiroz de Carvalho, do Consultor-Geral da União, Dr. Arnaldo Sampaio de 
Moraes Godoy, do Corregedor-Geral da Advocacia da União, Dr. Ademar Passos Veiga, do 
Secretário-Geral de Contencioso Substituto, Dr. Altair Roberto de Lima, do Procurador-Geral 
Federal, Dr. Marcelo de Siqueira Freitas, do Procurador-Geral Adjunto do Banco Central do 
Brasil, Dr. Cristiano de Oliveira Lopes Cozer, da Representante da Carreira de Advogado da 
União, Dra. Polyana Rodrigues de Almeida Lima, do Representante da Carreira de Procurador 
da Fazenda Nacional, Dr. André Emmanuel Batista Barreto Campello, do Representante da 
Carreira de Procurador do Banco Central do Brasil, Dr. Erasto Villa-Verde de Carvalho Filho, 
do Representante da Carreira de Procurador Federal, Dr. Dimitri Brandi de Abreu e contando, 
ainda, com as presenças da Adjunta do Advogado-Geral da União e Coordenadora da 
Comissão Técnica do Conselho Superior - CTCS, Dra. Rosangela Silveira de Oliveira, da 
Secretária-Geral de Administração da AGU, Dra. Gildenora Batista Dantas Milhomem, da 
Diretora do Departamento de Gestão Estratégica, Dra. Tania Patricia de Lara Vaz, da 
Advogada da União, Dra. Ana Flávia Longo Lombardi, das Procuradoras Federais, Dra. 
Claudia Adriele Sarture e Fabia Moreira Lopes. Compareceram também os dirigentes das 
entidades representativas das carreiras convidadas.   Verificada a existência de quórum, o Sr. 
Presidente declarou aberta a reunião, na qual foram tratados os seguintes assuntos: 1- 
ESCOLHA DO NOME PARA A SALA DE REUNIÕES DO CSAGU. Relatoria: Presidente 
do CSAGU, Dr. Luís Inácio Lucena Adams, por intermédio de sua Adjunta e 
Coordenadora da CTCS, Dra. Rosangela Silveira de Oliveira. Registros das votações: A 
representante da Carreira de Advogado da União votou no Dr. Cid Roberto de Almeida 
Sanches. Registrou que a escolha foi para prestigiar o Advogado da União que gosta da 
Advocacia Pública, que gosta do que faz, que é entusiasmado com o trabalho seja ele em 
Brasília, em São Paulo ou numa Seccional no interior de um Estado. O representante da 
Carreira de Procurador da Fazenda Nacional votou no Dr. Leon Fredja Szklarowsky. 
Registrou que o Dr. Leon foi um estudioso da Advocacia, que anteviu o projeto da Lei da 
Execução Fiscal que até hoje nós aplicamos e diversos outros instrumentos legais. O 
representante da Carreira de Procurador Federal votou no Dr. Cid. Registrou o espírito de 
solidariedade, trabalho em equipe e que, além de colega, o Dr. Cid era também um excelente 
Advogado Público. O Corregedor-Geral da Advocacia da União votou no Dr. Leon. Registrou 
que ele comparecia com frequência na Consultoria-Geral Jurídica, na PGFN, para discutir a 
lei de licitações que tinha recém sido publicada, em 1993. Ele fazia o cotejo da  Lei no 
8.666/93 com o Decreto-Lei 2.300/86; gostava de ouvir nossas opiniões, discutia os assuntos 
conosco. Contribuiu muito com a área jurídica, escreveu livros jurídicos, vários artigos, 
projetos de lei. Contribuiu sobremaneira, com a Advocacia Pública Federal. A Procuradora-
Geral da Fazenda Nacional votou no Dr. Leon. Registrou que ele sempre foi um Advogado 
Público e isso se fazia muito claro nas edições dos livros que ele lançava, nas palestras que 
proferia, no cuidado que sempre tinha de buscar saber. A Presidente da Associação Nacional 
dos Membros das Carreiras da Advocacia-Geral da União - ANAJUR, Dra. Joana D’Arc Alves 
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Barbosa Vaz de Mello lembrou que deveria ser escolhido alguém com uma história na 
instituição, que tenha ajudado  a construir a Advocacia-Geral da União. O Secretário-Geral de 
Consultoria votou no Dr. Ricardo Bueno Franco Neto. Registrou que o Dr. Ricardo foi um 
exemplo de Advogado Público, de atuação, de dedicação, de técnico. Foi sempre cauteloso e 
diligente em tudo o que fazia. O representante da Carreira de Procurador do Banco Central do 
Brasil votou no Dr Leon. Registrou que o Dr. Leon vai engrandecer o nome dessa sala, dar 
uma maior visibilidade e projeção dentro da comunidade jurídica em geral. O Procurador-
Geral Adjunto do Banco Central do Brasil votou no Dr. Leon. Registrou que se trata de um 
profissional renomado , teórico do direito  e também um Advogado Público exemplar. O 
Procurador-Geral Federal votou no Dr. Ricardo. Registrou que não conheceu outros que 
tenham se dedicado de forma tão direta, precisa e devotada às carreiras a AGU. Registrou, 
também, a grande contribuição da Dra. Thereza Helena Souza de Miranda para a AGU. O 
Secretário-Geral de Contencioso substituto votou no Dr. Cid. Registrou que o Dr. Cid foi um 
exemplo de Advogado Público, destacou a persistência  que possuía para derrubar liminares 
dentro do Supremo, um verdadeiro guerreiro. O Consultor-Geral da União votou no Dr. Leon. 
Registrou que o Dr. Leon foi um inovador do mercado editorial brasileiro e de sua mente foi 
idealizada a revista Consulex.  Segundo ele mesmo, foi o primeiro autor que escreveu sobre 
medida provisória, na Constituição de 1988. A Procuradora-Geral da União votou no Dr. Cid. 
Registrou que o Dr. Cid era contestador, lutava  pelas causas da União de um modo especial 
e isso fez com que ele tivesse uma expressiva votação. Era bastante irreverente e divertido. 
Após a manifestação de todos os Conselheiros, a contagem final foi: Leon Fredja Szklarowsky 
com 6 votos, Cid Roberto de Almeida Sanches 4 votos e Ricardo Bueno Franco Neto 2 votos.  
Decisão: O Presidente proclamou o resultado tendo sido o nome de  Leon Fredja 
Szklarowsky, escolhido, por maioria de votos, para a denominação da  sala de reuniões do 
CSAGU. Registros: 1 - O Presidente solicitou que fosse discutida pela CTCS um tipo de 
homenagem residual, podendo ser os dois nomes mais votados agraciados com medalhas. 2 
– Solicitou, por último, que a CTCS discuta, também, a atribuição de um dos nomes ao 
Auditório da AGU. 3 – O Presidente solicitou ao Secretário-Geral de Consultoria que 
comandasse os trabalhos, tendo em vista a necessidade de ausentar-se. 2 – CONCURSOS 
DE INGRESSO PARA AS CARREIRAS DA ADVOCACIA-GERAL DA UNIÃO – 2.1 – 
MINUTA DE EDITAL DO CONCURSO DE INGRESSO NA CARREIRA DE PROCURADOR 
DA FAZENDA NACIONAL – 2.2 – MINUTA DE EDITAL DO CONCURSO DE INGRESSO 
NA CARREIRA DE ADVOGADO DA UNIÃO. - Relatoria: Presidente do CSAGU, Dr. Luís 
Inácio Lucena Adams, por intermédio de sua Adjunta e Coordenadora da CTCS, Dra. 
Rosangela Silveira de Oliveira. Registros: A Coordenadora da CTCS informou que os 
editais dos concursos de ingresso de Advogado da União e Procurador da Fazenda Nacional 
encontram-se em fase final de fechamento e na próxima reunião da CTCS, marcada para o 
dia 28 de fevereiro de 2012, os trabalhos deverão ser encerrados. Informou, ainda, que se 
encontram no   Departamento de Assuntos Jurídicos Internos – DAJI, para análise, as 
propostas enviadas pelo CESPE e pela  ESAF acerca da organização dos concursos . 3 – 
PROJETOS E METAS DA ADVOCACIA-GERAL DA UNIÃO PARA O ANO DE 2012. 
Registros: A Coordenadora da CTCS fez a apresentação sobre o tema, com destaques para 
a estruturação da Advocacia-Geral da União, realização dos concursos de ingresso de 
Advogado da União e Procurador da Fazenda Nacional, início dos trabalhos junto à SGA para 
realização de concurso de ingresso para servidores administrativos, abertura dos trabalhos do 
Comitê de Tecnologia da Informação - CTEC, conclusão do relatório final do GT- Lotação, 
início dos trabalhos do GT-Carreiras, andamento do processo do plano de carreira dos 
servidores da AGU e informe sobre a construção do prédio onde irá funcionar a sede própria 
da AGU. – 3.1 – LEI COMPLEMENTAR Nº 73, DE 10 DE FEVEREIRO DE 1993. Relatoria: 
Presidente do CSAGU, Dr. Luís Inácio Lucena Adams, por intermédio de sua Adjunta e 
Coordenadora da CTCS, Dra. Rosangela Silveira de Oliveira. Decisão: Registros: 1 – O 
Presidente inverteu a pauta e este tema foi tratado primeiro. 2 - O Presidente informou que se 
reuniu  com Ministra da Casa Civil, Gleisi Hoffmann, para tratar do assunto, Lei Complementar 
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no 73/93. Uma nova reunião está sendo aguardada para um detalhamento final da proposta a 
ser enviada à Presidente da República. 3 - DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO: A próxima 
reunião do CSAGU será marcada posteriormente. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Secretário-Geral de Consultoria deu por encerrada a reunião às 20 horas e 10 minutos. Eu, 
Marcilio Machado Junior, da Secretaria do Conselho Superior, elaborei a presente ata.  

 
Brasília (DF), 16 de fevereiro de 2012. 

 
 

 
 
 

MARCILIO MACHADO JUNIOR 
 Secretaria do Conselho Superior 

 da Advocacia-Geral da União 
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